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ΘΕΜΑ: Καθυστερήσεις στην καταβολή του ΒΟΕΑ από το ΜΤΣ – Χρόνια 

προβλήματα και θεσμική σιωπή σε βάρος στρατιωτικών οικογενειών. 

Επανέρχεται το ζήτημα της σοβαρής καθυστέρησης στην καταβολή του 

Βοηθήματος Οικογενειακής Επαγγελματικής Αυτοτέλειας (ΒΟΕΑ) από το 

Μετοχικό Ταμείο Στρατού (ΜΤΣ), φέρνοντας σε απόγνωση εκατοντάδες 

οικογένειες στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Παρά τις υποσχέσεις και τη σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), οι 

δικαιούχοι των οποίων τα παιδιά κατέθεσαν δικαιολογητικά ήδη από τον 

Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο του 2025 δεν έχουν εισπράξει έως σήμερα το 

παραμικρό. Η απουσία οποιασδήποτε επίσημης ενημέρωσης, ο αποκλεισμός 

της επικοινωνίας με τις υπηρεσίες του Ταμείου και η σιγή ασυρμάτου από τη 

Διοίκησή του, δημιουργούν εύλογα ερωτήματα για τη λειτουργία και την 

αξιοπιστία ενός οργανισμού που διαχειρίζεται δεκαετίες εισφορές ενεργών και 

αποστράτων στελεχών. 

Το ΒΟΕΑ αποτελεί κρίσιμο βοήθημα που στηρίζει τις οικογένειες των 

στρατιωτικών στη χρηματοδότηση σπουδών και στα πρώτα επαγγελματικά 

βήματα των παιδιών τους.  Δεν είναι η πρώτη φορά που τέτοια φαινόμενα 

ανακύπτουν. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ), με 

πολυσέλιδη ανακοίνωσή της στις 15 Μαρτίου 2024, κατέγραφε με σαφήνεια τα 

χρόνια προβλήματα λειτουργίας και ρευστότητας του ΜΤΣ, τονίζοντας μεταξύ 

άλλων ότι: 

 Το ΜΤΣ αδυνατεί επί χρόνια να ανταποκριθεί στις βασικές υποχρεώσεις 

του, όπως οι καταβολές ΒΟΕΑ, μερίσματα και εφάπαξ βοηθήματα, με τις 

καθυστερήσεις να γίνονται κάθε χρόνο μεγαλύτερες. 

 Οικονομικές ατασθαλίες και αδυναμία διαχείρισης έχουν καταγραφεί ήδη 

από τη δεκαετία του 1980 και επιβεβαιώνονται από πορίσματα 

εισαγγελικών ερευνών, αναλογιστικές μελέτες και εσωτερικές αναφορές. 

 Η ΠΟΕΣ καταγγέλλει ότι η διαχείριση του ΜΤΣ χρησιμοποιείται πλέον ως 

«μοχλός πίεσης» για την επιβολή αμφιλεγόμενης ενοποίησης των 
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Μετοχικών Ταμείων, η οποία – εφόσον προχωρήσει – θα οδηγήσει σε 

οικονομικό στραγγαλισμό όλων των Ταμείων και σε απομείωση των 

δικαιούμενων παροχών. 

 Η έκφραση «το ταμείον είναι μείον» αποδίδεται σε ανώτατους 

κυβερνητικούς παράγοντες και χρησιμοποιείται πλέον ως άλλοθι για την 

απραξία. 

Η απουσία οποιασδήποτε δημόσιας τοποθέτησης της Διοίκησης του ΜΤΣ ή των 

εποπτευουσών Αρχών για το ζήτημα των καθυστερούμενων πληρωμών 

ενισχύει την καχυποψία και την αίσθηση εγκατάλειψης. Την ίδια ώρα, οι 

στρατιωτικές οικογένειες αγωνιούν και καλούνται να ανταπεξέλθουν σε 

δαπάνες που είχαν προγραμματίσει με βάση τις δικαιούμενες καταβολές. 

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης καταβολής του ΒΟΕΑ για τις 

αιτήσεις που υποβλήθηκαν από τις αρχές του 2025; 

2. Πότε ακριβώς προγραμματίζεται η πληρωμή των δικαιούχων και γιατί 

δεν έχει εκδοθεί έως σήμερα επίσημη ενημέρωση από το ΜΤΣ; 

3. Υπάρχει σχέδιο ενοποίησης των Μετοχικών Ταμείων των Ενόπλων 

Δυνάμεων; Αν ναι, σε ποιο στάδιο βρίσκεται, με ποια δεδομένα και υπό 

ποιες συνθήκες θα εξεταστεί; 

4. Τι απαντά το Υπουργείο στις επανειλημμένες καταγγελίες της ΠΟΕΣ για 

διαχρονική αδιαφάνεια, κακοδιοίκηση και διαχειριστική ανεπάρκεια του 

ΜΤΣ; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη οικονομικής στήριξης ή ενίσχυσης του ΜΤΣ ώστε να 

μπορέσει να ανταποκριθεί στις θεσμοθετημένες υποχρεώσεις του 

(ΒΟΕΑ, εφάπαξ, μερίσματα κ.ά.); 
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